

ПЕРЕД НОВЫМ ТЕАТРАЛЬНЫМ СЕЗОНОМ

ПРЕМЬЕРЫ... ПРЕМЬЕРЫ...

Близится новый театральный сезон. Наш корреспондент попросил директоров театров рассказать об итогах гастрольного лета и планах на новый сезон.

— Наш коллектив, — говорит директор Аварского музыкально-драматического театра имени Гамзата Цадасы М. Гаирбекова, — разделившись на две бригады, которыми руководили народные артисты РСФСР М. Абдулхаликов и заслуженный артист ДАССР А. Загалов, побывал в 17 районах Дагестана, где проживают аварцы. Зрители познакомились со спектаклями «Свекровь» М. Шамхалова, «Пока арба не перевернулась» О. Иоселиани, «Перед смертью» А. Рахматулина и «Свадебный подарок» Р. Алискерова. Всего мы показали 231 спектакль.

Новый сезон откроем в начале октября. Главный режиссер театра Х. Абдулгапуров уже зарекомендовал себя несколькими яркими работами. К открытию сезона режиссер А. Гусейнов готовит музыкальную драму М. Абасова «Махмуд из Кахаб-Росо». Музыку к ней написал композитор Ш. Чалаев, оформляет постановку главный художник театра Д. Давыдов. В наших планах также восстановление спектаклей «Горянка» по

поэме Р. Гамзатова и «Горы в огне» А. Курбанова, где выведен образ Маха-ча Дахадаева. Хотим также познакомиться зрителях с исторической драмой М. Хуршилова «Андагаллы» — о борьбе горцев против полчищ Надир-шаха. Токеры наши ближайше наметки, которые, думаем, удовлетворят взыскательных зрителей.

— Прошлый сезон был для республиканского Русского драматического театра имени М. Горького очень сложным, — рассказывает директор театра Р. Бондарь. — Мы полгода гастролировали за пределами Дагестана. Были в Латвии, Белоруссии, на Украине, в Краснодарском крае и Ростовской области, дали более 350 спектаклей, которые просмотрели около 125 тысяч зрителей.

С 1 октября артисты театра будут выступать в Кизляреком, Тарумовском и Ногайском районах. Возможно, несколько спектаклей покажем жителям Кабардино-Балкарии. Новый 47-й сезон в Махачкале откроем в ноябре в своем здании театра, где сейчас завершаются ремонтные работы. Будет показан спектакль по пьесе белорусского автора А. Матуковского «Амнистия» в постановке режиссера Ислама Казиева. Сейчас

по всей стране в связи с приближающимся 50-летием образования СССР проходит фестиваль драматургии народов СССР, и мы тоже включились в него. К 150-летию со дня рождения великого русского писателя Ф. Достоевского готовим инсценировку его романа «Униженные и оскорбленные». Над спектаклем работают режиссер Т. Глаголева и художник Н. Касаткина, приглашенные из Москвы. Собираемся также показать зрителям спектакль о первых годах работы московского уголовного розыска «Конец Хитрова-рынка» по пьесе А. Безрукова и Ю. Кларова, героическую драму Б. Васильева «А зори здесь тихие», комедию Б. Брагинского и Э. Рязанова «Сослуживцы». Для детей подготовим пьесу И. Иловайской «Приключения Чанду» по мотивам индийских сказок. В портфеле театра памфлет Н. Аляева «Размороженный мульти», пьеса по мотивам поэмы Р. Гамзатова «Горянка» и другие. В репертуаре по-прежнему остаются «Маскарад» Лермонтова, «Театр» Гарсиа Лорки, «Итальянская баллада» Н. Аляева. В новом сезоне зрители познакомятся с новыми молодыми актерами, приглашенными в театр на работу.